16. Traitement de données

T1 : Lire, interpréter et représenter un graphique ou un tableau, représenter des données >

CE1D 2010 036 item86a90 R -J T1

Bl -

La meére de Jacques lui permet de prendre un bonbon dans un sachet. @
Jacques ne voit pas les bonbons. Le nombre de bonbons de chaque coule@ S

dans le sachet est illustré par le graphique suivant :
Nombre de bonbons UTILISE TA4

Jaune Orange
» Le pourcentage de bonbons jaunes da s@het est de 15%.
COCHE: [ Vrai 1 Faux
JUSTIFIE ta réponse :

» La proportion de bonbons ans Ie sachet est
COCHE : %Faux

JUSTIFIE ta répo

&.

LCULATRICE

o

L= ' IS R A = I I = v

Couleur de bonbons
Rose

= ID le diagramme circulaire qui correspond au contenu du sachet.
C a case qui correspond au diagramme choisi
~
[ [ [
Raose Rose Rose
Rouge 15% Rouge 18% Rouge 20%

Jaune Jaune
15% Orange 159%
10%

Vert Vert Vert
30% 30% 30%
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QUESTION 2 W

Ce diagramme représente les pointures des chaussures des éleves d'une classe de

deuxiéme année.

-
&%)

10

Mombre d'eléves

37 42 43

Pointures

= ECRIS le nombre d’éléves qui cha

= ECRIS le nombre d’éléves de

%Wm;sent auplusdud9:...............
Ui

aussentplusde40: ............

= ECRIS le nombre d’éléves

» ECRIS le nombre d’éléve

0 r?épondre aux questions ci-dessous, tu devras utiliser les graphiques
de la page suivante.

N

) UTILISE TA CALCULATRICE

&RIS le nombre d’éléves danslaclasse A. ......ccooveeviiinninnn..

= ECRIS le nombre délévesdanslaclasseB. ..........ccoooeveveinn..

= ECRIS le nombre d’éléves qui, dans la classe B, jouent « sur console et en ligne ».

= ECRIS la classe ou le pourcentage d’éléves qui jouent « sur console et en ligne »
est le plus important. ...l m

ECRIS les étapes de ton raisonnement et tous tes calculs.
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Question 3 (svite)

Une enseignante a proposé a des éléves de deux classes de 2° secondaire une enquéte
concernant les jeux-vidéos qu’ils utilisent principalement.

Chaque éléve n’avait qu’un seul choix possible !

Les résultats de la classe A sont présentés a I'aide des deux graphiques ci-dessous.

Nombre d'éléves

O = P L) B O ) OO WD

Logique Action Plateau Aventure ~ 1YPedejeux

Hombre d'éléves

O ML P M O~ 00D
L

. . . . Type de connexion
Exclusivement en ligne  Exclusivement sur ~ Sur console et en ligne

console
NI

Les résultats de la m sont présentés a l'aide du graphique ci-dessous :

Type de jeux

Aventure

7] B Exclusivement en ligne

RV 5 s | G Exgusienent sur consl
W Sur console et en ligne
|

Logique H
| I I

5 6 7 8 9

Nombre d'éleves

=]
—
a1
]
P
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Q CE1D 2011 016 item38340 R J T1-G22 - /5

Dans un cybercafé, le client paye en fonction de la durée d’utilisation de I'Internet.
comme l'indique le graphique ci-dessous.

Pn‘x] A

(en euro
7
6
5
&
3
2
1
0 1 2 3 4 5 6  Durée
(en heure)
C,‘: O
= COMPLETE ce tablﬁ
Durée d’utilisation 2 heures 5 heures
o v
Prixapayer | ... |
. PRIX a payer est-il proportionnel a la durée de connexion ?
NTOURE : oul NON

JUSTIFIE ta réponse.
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QU ESTION CE1D 2011 021 item59362 RJ T1 - /4

La taille moyenne des jeunes hommes et des jeunes femmes en Belgique en 2008 est
représentée par le graphique ci-dessous.

Taille
(en cm)

190

Taille moyenne des jeunes hommes

180 o

170 ’/ - . vehusssssransssnt Taille moyenne des jeunes femmes
160 /

150 </

140 »*

130

0

10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 Age
(en année)

</

» ESTIME 'augmentation de la taille moyenne des jeunes hommes entre 15 et 20 ans. /1

\\

» ESTIME la différen age entre un jeune homme et une jeune fille de 1,70 m de

moyenne. ¢ /1
. - INE la période durant laguelle les jeunes hommes sont, en moyenne, plus
petits'que les jeunes femmes du méme age. /1
JUSTIFIE ta réponse. /1
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QUESTION é — X

Une enquéte a été réalisée auprés de 100 adolescents portant sur le nombre de livres que
chacun a lus au cours du dernier mois. Elle donne les résultats suivants :

Nombres de livres lus Nombre d’adolescents
1 15 Q@
2 10
.
3 40 &

4 35

- GRADUE l'axe vertical. Q
= COMPLETE le diagramme en batonnets a l'aide dees) nees.

-

A

Nombre
d'adolescents

/e

.
=

de livres lus
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CE1D 2012 013 item24a26 R-TS T1 - /5

Le graphique ci-dessous indique la durée maximale de plongée de certains animaux.
La durée est exprimée en minutes.

4
Durée
maximale de
plongée

(en minutes)

140 T

120

100 1

80

60 T

40

.
|

0 |
Cachalot Crocodile Dauphin Loutre  Manchot Morse Orque  Types
marin d'animaux

N

= DETERMINE re de types d’animaux qui peuvent rester en plongée pendant

plus d’'une heu
*

= |IDE IE"le type d’animal qui doit obligatoirement remonter en surface aprés 1h20

7

ee.

= DETERMINE I'heure & laquelle le morse et le cachalot ont plongé s’ils remontent a la
surface a 11h30 en sachant qu'’ils utilisent leur durée maximale de plongée.

Heure de plongée dumoOrSe & ...ooviiiiii i

Heure de plongée ducachalot : ..........ccoooiiiiiiiiiii e
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CE1D 2012 O30 item69-70 TS T1 - /5

Ce diagramme circulaire représente la maniére dont Nathan a utilisé ses 60 € d’argent de
poche.
Malheureusement, la légende a été oubliée.

= RECONSTITUE-la a 'aide des indices ci-dessous. @

o Ila dépensé 20 € pour la nourriture.
La nourriture et I'épargne représentent la moitié de la somme utilisée.

O
o Il a utilisé le quart du reste pour son GSM. *
O

Le dernier poste concerne I'achat de vétements. @l\/

Nourriture : secteur C
Epargne:  secteur
GSM : secteur

Vétements : secteur

Quelle fraction de son@poche utilise-t-il pour chacun des postes ?
= COMPLETE le ta ivant avec des fractions irréductibles.

4

Postes Fractions

$ Nourriture 1
3
$ Epargne

GSM

Vétements
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CE1D 2012 031 item71473 RJT1 - /3

Le tableau suivant montre I'évolution du nombre de membres (en milliers) d’'un pays dans
cing sports.

Sport Années
1990 2000 2010
Football 1430 2048 201
Rugby 409 464 35 %
Basketball 312 444 1 N
Tennis 726 948 24
Hockey sur gazon 244 183 4@: 152

= INDIQUE I'année ou le basketball a eu le plus de r& 4

= DETERMINE le sport qui connait une progression ihue du nombre de membres.

= L’ordre de préférence des sportifs a-t-il ?wxntre 2000 et 2010 ?

ENTOURE:  OUI NON @
JUSTIFIE ta réponse. %
J 2

$$

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2  CE1D Mathématiques(2010-2022) Traitement de donnés 35

)



http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/

http:/www.celd-math.be/ T1 : Lire, interpréter, représenter un graphique, un tableau, ..

QUESTION 1 1 —

Les 400 jeunes inscrits a un stage sont répartis suivant le sport choisi : basketball (B),
volleyball (V) et football (F).

Nombra

de jeunes _‘_ @

200 | ¢

100

Sport
choisi

= CONSTRUIS le batonnet qui représ t les jeunes qui ont choisi le football.
JUSTIFIE la hauteur de ce % et.
= DETERMINE le pouice %de jeunes qui ont choisi le volleyball.
Kiponscz .. :
J
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QUESTION 15 —

Des personnes ont donne leur-avis sur une nouvelle émission de télévision.
Les résultats pour les mois d’avril, mai et juin sont représentés dans le graphique ci-
dessous.

La partie grisée a l'intérieur de ces rectangles indique le nombre de personnes

satisfaites par '’émission. @
Nombre

de personnes Q

175

150

125

100

75

50

25

]

avril mai juin Mois

= ECRIS le nombre de personne/interrogées en mai. ..........

= ECRIS le nombre de perm tisfaites en juin. ..........

= CALCULE le nombre nnes insatisfaites en avril. .....................

-

QUESTION /.

Des vélos peuventgavoir des roues de tailles différentes.

* . . ,
Le tableau ssous donne les distances parcourues par les vélos de trois enfants.

Distance parcourue en cm apres...

\ 1 tour 2 tours 3 tours 4 tours 5 tours 6 tours
@mélie 120 240 360 480 600 720
Julien 145 290 435 580 725 870
Carlo 90 180 270 360 450 540

Les vélos de Julien et de Carlo ont effectué 5 tours de roue.
= CALCULE en centimetres la distance supplémentaire parcourue par le vélo de Julien.

Le vélo d’Amélie a effectué 3 tours de roue.
= DETERMINE le nombre de tours effectués par le vélo de Carlo pour parcourir la méme
distance que le vélo d’Amélie : ...,

|
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'QUESTION 15 —

Pour une alimentation équilibrée d’'un adulte, on recommande un apport énergétique de
e 15% de protéines ;
e 30% de lipides ;
e 55% de glucides.

=
Diagramme n°® 1 Diagramme n® 2 Diagramme n° 3

Q@

X
Sans instrument de mesure, @

= ENTOURE le numéro du diagramn@aire qui représente cette répartition.
621 > 3

= JUSTIFIE pourquoi ux autres diagrammes ne représentent pas cette répartition.

Le diagramme n°® ‘ ....car
J
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QUESTION 1é — X8

UTILISE LA CALCULATRICE
Jean a relevé la température sur sa terrasse chaque jour d’'une semaine, a 8h30 et a 14h.
Le graphique représente les températures relevées par Jean a 8h30.

Température
(en °C)
o T A S S A @
22 A-eeomnceonnaes frmmmee N ety frmmmmes drmmmmee- prmmmnes 1
e T Rt SR SR
i e T e S e S
16 rerroms e e
14 4 oo jommoem e pommoee Ao bomomee- 1
L300 AN SR U IS N SN N
T
s e S s i T
[ J E— — - e [ — & - 4
A N e — — E S— b e boee .
/2% ISR AU N SRS NN SN E—
0 1 1 1 1 1 1 1
L Ma Me J v S
Jour
Le tableau indique les températures relevées %\
N\
Jour Température a 14h (en ° C)
Lundi N 18
Mardi 17
' 22
21
20
16
16
= ECRISI pérature relevée le jeudia8h30: .......... °C
= COMPLE e graphique en représentant par des points les températures relevées
" IS le jour de la semaine pour lequel la différence entre les températures a 8h30

et & 14h estla plus petite : ............ooeieene.
= ECRIS les deux jours de la semaine pour lesquels la différence de température entre
8h30etldhestlaméme: ......cooiiiiiiiiiiii e

= CALCULE la moyenne, arrondie au dixieme prés, des températures relevées a 14h.
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CE1D 2014 O15 item17-18 TS-J Tl - /3

QUESTION il

Stuation :
Marc et Pascal ont parcouru I'un et I'autre le méme trajet.
Marc est parti aprés Pascal.

Marc ne s’est pas arrété en chemin.
on. : @

Marc est arrivé avant Pascal.

JUSTIFIE pourquoi le graphique suivant ne correspond pas a cette situati
d Distance
$’

(km)

. . N o
COCHE la case sous le graphique qui corre‘sMNcette situation.
,’ /| d ,‘ d /
km) ;/ (km) Jf (km) ! (km) /’
’ / ! /
/ Fa ]
/ ! l'
/ ! 1
’ ,' [
l" l‘
! , ]
’ ] !
] 1 [
i S ! S H S
t t t t
o 0 o () o () o ()
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QUESTION 19 — K

UTILISE LA CALCULATRICE
On a demandé a 1 800 adolescents de donner le nom de leur opérateur GSM. Les
résultats sont repris dans le tableau suivant.

Opérateur Nombre d’adolescents
Belgsm 855
Call me 405 @

Dring 540 Q

[ Belgsm
B call me
Il Dring

ECRIS tous tes calculs.

Q
$ .
$$

(o
COMPLETE le diagram@alre qui représente cette situation.
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QUESTION 20 -

UTILISE LA CALCULATRICE

On a mesuré, au centimétre pres, la taille des filles et des gargcons du premier degré d’un
établissement scolaire.
Les diagrammes ci-dessous montrent une répartition de ces tailles.

-
FILLES )
N
50
@ 40
>
ﬂ
9 30 28
=]
g
2 20
£ 43
[=)
Z 10 8 I
0 ' l - 0
WO RO N
A . . ) . SR N
,\,\b?’ @Q?’ ,\i,,@"* @?’ \/@"* ,QQ?’ o0 ,\/%0"* \/cga""
I R R R R A A 2
Taille
o N
GARCONS
N
50
w40
=
ﬂ
w30
©
g
= 20 17
\ Q
Z 10 I
0 U . -
\x x \x
.,b'\,‘*o’ Ny .,b . '\3’0’ .,b\',\ .,b W '\fbo’
W <o° P @ b°’ AT AP <b° cz§>
N N N N N N N N N
N R R R 2 2 R R
Taille
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Dans les diagrammes, les tailles sont exprimées en centimétres.

= JUSTIFIE que c’est une fille qui a la plus petite taille.

= JUSTIFIE qu’il y a moins de gargons que de filles.

= JUSTIFIE que plus de 50% des garcons ont une taille comprise entre 1,60 m e@
1,69 m.

= CALCULE, a l'unité pres, le pourcentage de filles qui ont une taille CW entre

1,65 met 1,69 m. @

€

CALCULATRICE
Lors d’'une enquéte aupres de 25 fam@uestion posée était : « Combien d’enfants y

a-t-il dans votre famille ? » @

Voici les données recueillies

2111|0123 2 2/0(1|2/4}]1|3|0(1(3|2|3|2]|1

DETERMINE .

m | re de familles qui ont un seul enfant : /1

&nombre de familles qui ont plus de 2 enfants : /1

CALCULE le pourcentage de familles qui n'ont pas d’enfant.

ziponsc D % /1
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— K

) QU ESTION 22 CE1D 201505 R T1

Une enquéte a été menée aupres de 60 familles afin de déterminer le nombre d’enfants

par famille.

Voici le tableau des résultats

16

22

8

Nombre d’enfants

Nombre de familles

4

nombre de

CONSTRUIS un histogramme ou un diagramme en batonnets représenta

familles en fonction du nombre d’enfants.

I I
e e e e e
I i I I I I I
I i I I I I I
I 1 I I I I I
—_——— e ——— - ———
I ] I I I I I
I I I I I I I
I i I I I I I
e e IEEY S o
I 1 I I I I I
I i I I I I I
I I I I I I I
YT JRSYREPT SN SN SRR S S
I i I I I I I
I 1 I I I I I
I 1 I I I I I
S TV S RN I SN N SR
I
I i I I I I I
I 1 I I I I I
—_ttr 4 ———
I i I I I I I
I I I I I I I
I i I I I I I
I 1 I I I I I
it it St it H s Ry
I 1 I I I I I
I i I I I I I
I I I I I I I
YT JRSYREPT SN SN SRR S S
I i I I I I I
I 1 I I I I I
I 1 I I I I I
I i I I I I I
B el el e i il bt
I i I I I I I
I i I I I I I
I 1 I I I I I
—_— 4
I ] I I I I I
I I I I I I I
I i I I I I I
I i I I I I I
TTTTTTTTTTTTITT T T TTT T TR TTTT T T T
I 1 I I I I I
I i I I I I I
I I I I I I I
D LD
I ] I I I I I
I 1 I I I I I
I 1 I I I I I
I i I I I I I
e e e s e e mllle
i i I i I i i
I I I I I I I
1 1 1 1 1 1 1
SR VR Y SRR SR N
I ] I I I I I

I i I
I i I
I i I
—_———— -t ———t—— -
I 1
I I
I i
—_——— 1

—

Nombte d'eénfants

e o Rt el e el e e e R S et b e e

_______i____.i.___

1 1
| |
| |
_— —_——
1 1
| |
1 1
J _—
1 |
1 1
1 1
| |
I I
| |
1 1

1
|
|
—_—— e ——
1
|
|

——ft————F——— = — b — e —f—————

R e I I Y Y Y A B

B i e ST S B o It ST it et S s mi

AR e I I e I B B

JUSTIFIE que la moitié des familles a au moins 3 enfants.
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'QUESTION 23 N

CALCULATRICE
Voici un histogramme représentant les résultats des éleves a un examen.

Toutes les notes sont des valeurs entieres de 1 a 20.
Nombre
d'éléves

20
18
16
14
12

18
10 12
8 10
I

delas4 de5a8 de9al2 del13ail6 del17a20

N

AN

o MO

Notes

-
30 éléves ont réussi cet examen pour Ie@lan obtenir une note supérieure ou
égale a 10.

DETERMINE le nombre d’éléve% obtenu 9/20.

ECRIS tout ton raisonnement-et tes calculs.

3
&
QO
Q?
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'QUESTION 25 — X3

CALCULATRICE

Les trois documents ci-dessous représentent les accidents de la route en Belgique au
cours de 'année 2012 (source IBSR).

Répartition des victimes par type d'usagers a
Type d'usagers Tués Blessés b
Piéton 104 4 614
Vélo 68 8 503
« Moto-Cyclomoteur » 102 8 454
Véhicule léger 384 32 234
Véhicule lourd 49 3077

Répartition des victimes (blessés et tués) par type d'usagers

Véhicule lourd Piéton

« Moto-Cyclomoteur »

Véhicule léger

Répartition des tués selon le mois

90
80
70
60 —
50
40
30 —
20
10

Jamvier  Février Mars Auril Mai Juin Juillet Aout  Septembre  Octobre  Novembre Décembre
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Question 25 (svite)

= COMPLETE les phrases suivantes.
Le mois de 'année ou il y ale plus de tués est .........ccccevvveiiiiiinnnnnn, /1

Le type d’usagers ou il y a le plus de victimes est ..........ccccceeeeennnn. /1@

Le nombre de piétons blessés est ..o Q

= JUSTIFIE qu’il y a plus de victimes a vélo qu’a « moto-Cf!Gﬂeur ».

O
N\

= JUSTIFIE qu’il y a plus de 50 % de en véhicules légers.
J 2

$$

I ———
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'QUESTION 25 —

, représen

http://www.celd-math.be/  T1 : Lire, interpréter

CALCULATRICE

On a jeté 50 fois un dé Pour chaque lancer, on a noté le chiffre sorti.

%
©
oV

XN

6/2(3|2(2|4|12|6|1|3

414|12|5/4|1214,2|4)|4

4125131512 |2|5]|1

2/5/1|5|3|6|3[3|2|2

415/414|4/6/2|5|3|6

COMPLETE le tableau suivant.

14

Chiffre

Nombre de fois ou
le chiffre est sorti

4

DETERMINE le mode de cette série de chiffr

1
1
1
1
dmmd e
1
1
1
1
1
1
1
1
1
L
1
1
1
1
1
1

1
1
1
1
1
-
1
1
1
1
1
1
1
1
1
--
1
1
1
1
1

spondant a la situation

A Nombre de fois ol le chiffre est sorti

2

a

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1
e =

" Chiffre

1
=_g==t==fr==F--pF=—"=="q=-=f=-=t=-=r==rFr=-=-F=-l=-=-q==1-
1
1
S BRI LT R e et e TEEEEY EET BT EE P e tEr &
1
[ [N RN DN S SR N (N N R SR SR SN SR R
1
1
= e e e e e e e e o e e e e e e e e e =
1
1
e o e e ey e e e =
1
1
_.__l__L__L__L_J__J__1__l__L__L__L_J__J__J_
1
md el et ek ek desdesd sl el e e = d =
1
1
b kel Eabl b SR S DRl DRl LR Bl Rl iy Sl DR e I

1
-.--1--L--L--L-J--%--J--l--t--L--L-
1
1
R [ Y R i A e g D —— -
1
1

$$

CONSTRUIS un diagramme en b

Mode :

Ll il Tkl skl st met it bl bk el el ek mates st bkt

=TTt TrYTrTTr T AT AT It T TTTrTT rTTrT T Tt T 1T

mdemlecbleacbhechedecdendacslocblacbcchade e danda

memlembeschcchcdecsdesdeacslacbccsbhcchcde s da e d e

= e e o -
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'QUESTION 2_6] — X

Le diagramme en batonnets ci-dessous représente les résultats d’'une évaluation de
mathématiques cotée sur 10.

Nombre d'éléves

0 1 2 3 4 5 6 7 & 9 10

Résultat obtenu

A 4

DETERMINE le résultat de c;@es éleves suivants :

= Alice a obtenu le ré plus fréquent de la classe.

Résultat d'Alice /10

= Le résultahQécile correspond a la moyenne de la classe.
.

Cal$.
$ ésultat de Cécile : /10

» ||y aautant d’éléves qui ont un meilleur résultat que Nathan que d’éléves qui ont
un moins bon résultat que lui.

Résultat de Nathan : /10

JUSTIFIE comment tu as déterminé le résultat de Nathan.

I ———
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'QUESTION 50 —

CALCULATRICE

Dépenses annuelles consacrées aux loisirs de la famille Dupont

autres
lectures @

spectacles

vacances
téléphonie

sports
Y2
La famille Dupont dépense 3 20 r-an pour ses loisirs.
= CALCULE la somme depens le loisir « spectacles ».

°.>

CITE les deux I@qw représentent ensemble plus de la moitié des dépenses.
J

. &ULE 'amplitude de I'angle du secteur représentant le loisir « lectures ».

I ———
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'QUESTION 55 —

CALCULATRICE
A Madrid, on a relevé les températures maximales au cours du mois de juin.

Températures

. . 28 29 30 31 32 33 34 35 36
maximales en °C

Nombredejours 1 1 3 7 2 5 6 2 3

JUSTIFIE que 40 % des températures relevées sont inférieures a 32°C
/\/
~O
QUESTION 34 CEID 2017 034 R - T1 - I3

Le graphique suivant a été construit a la s@tournoi de hockey.

A

Nombre de matchs

(g
S U PURN T - I = =
|

1 2 3 4 5 6 7

Nombre de buts par match

DETERMINE le nombre de matchs au cours desquels on a marqué :
' au plus 2 buts :
' plus de 3 buts :

' au moins 5 buts :
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Le graphique ci-dessous indique la distance parcourue par un randonneur au cours de 4

heures de promenade.

18 | Q
e
ot N
[ .
14 3 =g T-———- F-———q--—-- - F-—--q--
E R /
Sl LA
@ 1 1 1 1 1 1 1
Z | | | i | | |
g 10— RN Ea e Iy s 7 G e a
= | i i i i : i i
a 8l - R R Fmmmm = e e
3 P
Bl
-8 | | | | I I
R R 2 S ——
Y AN N - I N S
o s
0 1 2 3 &
Temps (h)
N
= ENTOURE la réponse dans chaque cas.
A
Distance parcourue durant 6 km 6,5 km 7 km 8 km
les 2 premiéres heures
Durée (temps mis) pour
parcourir les 11 premiers 2h 30 3h 3h30 4h
kilomeétres

= Lerandonneur s’est arrété pour manger.
DETERMINE la durée de son arrét.
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'QUESTION 56 —

[\

La répartition du budget d’'une famille est représentée a I'aide du diagramme circulaire
ci-dessous et, de maniére incompléte, a l'aide du diagramme en batonnets.

Logement D

4

Alimentation

Habillement

Loisirs

Assurances

o
—

12 000 —

10 000 —

8 000 —

6 000 —

4 000 —

Somme (en euros)

2 000 —

Logement Loisirs Assurances  Habillement Alimentation

Secteurs de dépenses

I ———
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Question 36 (svite)

Le budget annuel de cette famille s’éleve a 36 000 €.

La moitié du budget est consacré au logement et aux loisirs.

= DETERMINE, sans mesurer, 'amplitude du secteur « Alimentation ». Q@

ECRIS tous tes calculs.
w’
= COMPLETE le diagramme en batonnets. &O!

ECRIS tout le raisonnement et tous les calculs nt permis de compléter le

diagramme. Q
>

&
¥

Q
$ .
$$

I ———
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"QUESTION 59 B -

Une enquéte concernant les choix cinématographiques d’'un groupe de jeunes éléves a
été réalisée.

Chague jeune n'a pu choisir qu'un seul genre et qu'une seule des trois propositions de
meédia : « Internet », « Cinéma » et « Internet et cinéma ».

Les résultats correspondant aux choix des gargons ont été représentés a l'aide des@

graphiques ci-dessous. W\
A CHOIX DES GARCONS
Nombre
d'éleves
10
9
8
7
6
5
4
3
2
! [ 1]
0
Policier Comédie Fantastique Action Genre
A 4
a AA
A CHOIX DES GARCONS
Nombre
d'éleves
12
11
‘ 10
9
N 8
7
6
5
4
3
LDl
1
0 -
Internet Cinéma Internet Média
et cinéma

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2  CE1D Mathématiques(2010-2022) Traitement de donnés 378..



http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/
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Question 39 (svite)

Les résultats correspondant aux choix des filles ont été représentés a 'aide du graphique
ci-dessous.

CHOIX DES FILLES

B Internet b

Genre
[ Cinéma
obiiired
Fantastique T
[ I N N S
Comédie VT
Policier
>
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 Nombre
d'éleves

DETERMINE le nombre total de fiIIes_Q/v
ns.

DETERMINE le nombre tota@@o
DETERMINE % de filles qui ont répondu « Cinéma ».

&.

MINE si le pourcentage des jeunes qui ont répondu « Internet et
éma » est moins élevé chez les filles ou chez les garcons.
“CRIS tous tes calculs.
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"QUESTION 40 — 1

Le tableau ci-dessous représente la répartition des 66 612 habitants d’'une ville par tranche

d’age au 1er janvier 2017.

Ages Femmes Hommes
Moins de 15 ans 6 335 6 308
de 15a 29 ans 5858 593 @
de 30 & 44 ans 6 447 6 299

— 4

de 45 a 59 ans 6 729 @
de 60 & 74 ans 5 367 825
75 ans ou plus 3752 2 303

Louis affirme : « Pour chaque tranche d’age, les femme@t plus nombreuses que les
hommes. »

V4
JUSTIFIE que I'affirmation de Louis est faussKQ

DETERMINE le pourcentage de jeu:é@ﬂns de 15 ans dans cette ville.

DETERMINE s'ily a us'i
jeunes de moins de S.

$ .
$$

a moins de personnes agées de 30 a 44 ans que de
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"QUESTION 41 .

Ce diagramme représente la répartition des personnes gravement blessées sur les routes
dans une ville en 2016.

Ml Cyclistes @

E Automobilistes
[ Passagers
Piétons
Motocyclistes

= DETERMINE la fraction de persor@ﬁbles (piétons, cyclistes et motocyclistes).

\\‘b
Q.

= DETERMINE mbre d'automobilistes sachant qu’au total, il y a 1 296 personnes
gravement Ses en 2016.

N

» JUSTIFIE que les automobilistes et les passagers représentent 50 % des personnes
gravement blessées.
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Voici un extrait du tableau des médailles remportées lors d’'une compétition interscolaire

T1: Lire, interpréter, représenter un graphique, un tableau, ..

'QUESTIONI 4

d’athlétisme.
Ecole Médaille Médaille Médaille
d’or d’argent de bronze

A. 3 2 1
B. 7 17 12
C. 5 1 2 ‘~<::>
D. 19 7 9 ”\”.
E. 7 14 15 @
F. 6 6 8 -<::-

= DETERMINE les deux écoles qui ont remporté le méme

= JUSTIFIE que, parmi le total de médailles remp
meédailles d’argent.

"QUESTIONI 47

Voici un graphique représentant le pe
ont participé a un cross.

Nombre
de jeunes

7.

16
14
12
10

-]

(= -]

A

é¢es par I'école D, 20 % sont des

CE1D 2019 022 TS T1

ore 'de jeunes, classés par catégorie d’age, qui

e médailles.

22 jeunes ont moins de 13 ans.
DETERMINE le nombre de jeunes qui ont 13 ans ou plus.

9-11

12-14
ans

15-17
ans

18-20
ans

Categune
d'age

Hl

-
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_QUESTION 40 -

Voici la répartition par tranche horaire des 12 800 véhicules quittant une ville entre

15 heures et 21 heures sous forme de tableau et de graphique.

Tranche | . 161 | 16h-17h | 17h-18h | 18h-19h | 19h-20h | 20h-21h
horaire @
Nombre 2200 | 4000 3400 | 1700 - 700
de vehicules ’
7\ .0

Nombre
de véhicules A

4 500
4 000

3 500

3 000
2 500
2 000
1500
1 000
500 I I
0 —

15h-16h 16h-17h 17h-18h 18h-19h 19h-20h 20h-21h

Tranche
horaire

*
= COMPL le tableau.

h.

. C@. E le graphique.
-: ; IFIE, par calcul, que les trois quarts des véhicules quittent la ville entre 15h et
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"QUESTIONI 47 -

Le 1er juin, le nombre de visiteurs était :
= de 1248 pour 'Atomium ;
= de 228 pour le Musée des instruments de musique ;
= de 684 pour le Muséum des Sciences naturelles. @

Atomium

. Musée des instruments de musique
—— Muséum des Sciences naturelles

ECRIS tous tes calculs.

D

COMPLETE le diagramme circu!§® représente cette situation.
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'QUESTION 439

385

€

Ce graphique indique la distance parcourue par une ambulance et celle parcourue par

un véhicule de police, en fonction du temps.

Distance A
parcourue
(km)
Ambulance Véhicule de police b
Arrét
3. 10 min = 30 mj
60
50
30
20
10
L] L] L ] *
0 10" 20" 30 1 Temps (h)
5 0
ENTOURE la bonne répons % aque cas.
D|stanc§\parcourue par le véhicule de police 40 km 50 km 60 km 70 km
la premiere heure
L <
Durée de I’arrét du véhicule de police 10 min 15 min 20 min 30 min
g
N
D.uree‘ pour parc':ourlr les 40 premiers 10 min 20 min 25 min 30 min
kilometres par 'ambulance

|
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CE1D 2021 O21R TST1 - 14

'QUESTIONI 49

Le tableau ci-dessous donne le nombre de repas chauds pris pendant une semaine par

des éleves de deuxiéme année.

Nombre de repas

Nombre d’éléves

18

11 7 4 @

Le diagramme en batonnets ci-dessous est incomplet.

Nombre
d'éleves

w

4 Nombre
de repas
= TRACE le batonnet manq
= DETERMINE le Q cette série de données. : 1
.
= DETER e nombre d'éléves ayant pris au moins 3 repas.

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2

@ULE le pourcentage d'éléves ayant pris 4 repas.
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"QUESTION () — B

On a demandé a 2 400 adolescents de citer le type d'applications qu’ils utilisent le plus
souvent sur leur smartphone.
Les résultats sont repris dans le tableau suivant.

Type d'applications Nombre d’adolescents @
Photos et vidéos 560 Q
Musique 1120 .
Jeux 720 @
r}.Q

Photos et vidéos

Musique

N

Jeux

Q

" C}OMPLET ramme circulaire qui représente cette situation. 2
ECRIS tous'tes‘calculs.

» JUSTIFIE que plus de 75 % des adolescents ont répondu « Musique » ou « Jeux ». /1

|
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'QUESTION 57 — e

Dans une école secondaire, on a relevé les moyens de déplacement utilisés par

150 éléves pour se rendre a I'école et la ponctualité de leur arrivée.

-

L Moyens de déplacement utilisés pour se rendre a l'école )— D@
4

Nombre
d'éleves A
50
45

40
35

30
25
20
15
10
: ] ]
0

Apied Avélo Enmétro Enbus En voiture En train

Moyen de
déplacement

AN\

Pourcentages des arrivées a 'heure et tardives
en fonction des moyens de déplacement utilisés

Moyen de
déplacement

En train [ N 7T
] Arrivées
En voiture [} 3 vheure
En bus I il Arrivées
\‘ tardives
$ En métro [ 7
Avélo
A pied T

13I 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Fréguence
(en %)

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2  CE1D Mathématiques(2010-2022) Traitement de donnés 388.



http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/

http:/www.celd-math.be/ T1 : Lire, interpréter, représenter un graphique, un tableau, ..

= DETERMINE le nombre d’éléves qui se déplacent en utilisant les transports en

commun

Réponse : Q@

*
= DETERMINE le pourcentage d’éléves arrivés a I'heure parmi ceux @i ent en

voiture. Q
OC)

= DETERMINE le pourcentage d’éléves qui se déplac@w bus.
N
Kiponsc : 6%

= DETERMINE le n@ves qui arrivent en retard en utilisant le train.

Q

I ———
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'QUESTION 5 B

Un boulanger a relevé les montants de ses ventes lors du deuxieme trimestre.

Articles Mois
Avril Mai Juin
Patisseries 12 550 € 8725€ 9 725€ @

Pains 11450 € 8 300€ 9 250€ Q
Baguette 4940€ 3 100€ 3960€ /v’

Viennoiseries 3175€ 2950€ 2875

O

= DETERMINE les deux articles dont les montants totauxfdes ventes sont les plus

élevés sur le trimestre. Q’ /1

= DETERMINE le mois dont le montant,total des ventes est le plus petit. /1

o

. 4
= DETERMINE l'article dont le montant des ventes diminue tout au long du trimestre. /1
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"QUESTIONI 50 B -

Le graphique ci-dessous illustre les motivations de la pratique d'un sport de 150 éléves de
deuxiéme année.

Nombre
d'eleves
70
60
50
40
30
20
’ I I
0 ed g2 g2 gt ) =Ty .‘“
bt L — a . .
.= e mE £39 T == 5 Motivations
GCJ T o ..ULE oW g = ﬁ =
4 E (%] [s1] @ v = [42]
@) ] @ L'U e} E =] [t
=] L1al) w1 [ab] .O
@ v )
w v
&
o
—
jm

DETERMINE la troisiéme motivation la plus fréquente.
SRS
DETERMINE le ‘nombre d’éléves qui n'ont pas comme motivation « garder la forme » ou «
se muscler ».

N

DETERMINE le pourcentage d’éléves qui ont répondu « aimer ce sport ».
N

JUSTIFIE que plus de la moitié des éleves pratiquent un sport, parce qu'ils aiment ce
sport ou parce que cela leur permet d'étre avec leurs amis.

|
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"QUESTION 5/ — 1

2017 2018 2019 2020
Noah 545 553 545 564
Liam 570 539 575 467

Adam 559 548 504 443 Q@

Mohamed 392 420 357 345 p .
Source : Stabel — Statistiques démographiques
Ce tableau représente le nombre de garcons nés en Belgique avee | snoms Noah, Liam,
Adam et Mohamed de 2017 a 2020. (.
) |

DETERMINE l'année ou il y a eu le plus de gargons prénommeés Liam.

()V

DETERMINE le prénom qui a été le plus souvent choisi au cours de ces quatre années.
\)
z . A - -
DETERMINE le prénom qui a connu une é\QIutlon décroissante pendant ces quatre années.

En Belgique, 58 199 gargoﬁs sont nés en 2020.

DETERMINE le no wﬁargons nés en 2020 ne s'appelant ni Noah, ni Liam, ni Adam,

ni Mohamed.

N\
$$
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QUESTION 5% —

Ce diagramme représente la répartition des applications musicales utilisées par des

éléves de deuxiéme année.

\QQ

.| Application 1 $’

50 % " | Application 2 LN

___‘

25 eleves ] Application 3

"
DETERMINE le nombre d’éléves utilisant Papplication 2.
ECRIS tous tes calculs.

ECRIS tous tes calcu

$ .
\$$

DETERMINE le pourcentaﬁ@a I'application 3.
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T2 : Déterminer une moyenne arithmétique, un effectif, une fréquence(%),... >

QUESTION /)

Quatre adolescents ont participé a un concours.

Leur score moyen s’éleve a 70.

Malheureusement, un des scores a été mal recopié : on a noté 79 pour un adol
qui, en réalité, avait obtenu 75.

ENTOURE le score moyen des adolescents apres correction. $0
66 69 70 71 &

ECRIS tout ton raisonnement et tous tes calculs.

mperature moyenne de la semaine.
UTILISE TA CALCULATRICE

Mercredi | Jeudi Vendredi | Samedi | Dimanche

-2°C -3°C 1°C 4,5°C 6°C
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QUESTION | 2 — K

Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons : 12 a 'orange, 6 a la
menthe, 4 au citron et 2 a la fraise.

= DETERMINE la fréquence (chance) de prendre un bonbon au citron dans ce sa@t.

©
oV

Malika a pris un bonbon. Elle avait une chance sur douze de dre’un bonbon de ce
godat.
= DETERMINE le godt du bonbon de Malika. O

CE1D 2014 O16 item19 TS T2 - 12

es sandwichs emballés : 4 sont garnis au crabe, 5

'QUESTION 1 g

Un panier de pique-nique contie
au poulet et 6 au fromage.
DETERMINE la fré@ ance) d’obtenir un sandwich au poulet.

DETERM gout

Pierre a 2 chgcegQr 5 d’obtenir un sandwich au gout qu’il préféere.
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'QUESTION 31 —

Une boite contient 50 boules numérotées de 1 a 50.

DETERMINE la fréquence d’obtenir une boule dont le numéro se termine par 9.

$0
Avant de commencer le tirage, Marie dit qu’elle a une chance sur %@nir une

boule qui répond a la condition qu’elle a imaginée.

ENONCE une condition qui peut étre celle de Marie. O()

e

CALCULATRICE

15 X 10

DETERMINE la val
ECRIS tous tes cal

$$

X pour que la moyenne de ces 5 nombres soit 13
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'QUESTION 44

On a jeté 40 fois un dé.

CE1D 2019 O33R T2

Pour chaque lancer, on a noté les valeurs obtenues (1 a 6).

T2 : Moyenne, effectif, fréquence, mode,...

6 6 3 2 6 4 2 6 1 3
B 5 3 1 5 ] ] 5 1
S I 1 3 6 3 3 6 2
] ] 4 5 6 2 5 3 6

Dans le tableau suivant, on a noté le nombre de fois que cWeur est apparue.

Nombre

2

&4

6

Effectif

&

5

7

6

11

Aprés comptage, certaines valeurs de la e‘@té effacées.

» ECRIS les valeurs effacées d

d'importance).

= DETERMINE le mode

Mode : &
- CALCULE |;
4

N\
\$$
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'QUESTION 27 — K

CALCULATRICE
Un sachet opaque (non transparent) contient des bonbons de couleurs différentes :

15 rouges, 12 bleus, 10 verts et 13 jaunes.

DETERMINE la couleur qui correspond a une fréquence de 30 %. QQ

$’
Youri a pris un bonbon. Q@
Il avait une chance sur 5 de prendre un bonbon de cette cou@
DETERMINE la couleur du bonbon de Youri. O

&
X
‘b(&b
S
&\%
$ .

$$
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QUESTION 2 i —

UTILISE LA CALCULATRICE
Un professeur a traduit les résultats d’un test noté sur 10 par le diagramme en batonnets
gue Voici :

Nombre d'éléves
w
=
L 2

Note

\ 4

= ECRIS le nombre d’éléves qui ont obten e maximale. ..............

= ECRIS le nombre d’éléves qui sont e

= ECRIS le nombre d’éléves qui o

= ECRIS le nombre d’éléves %
= CALCULE e pource#%éléves qui ont obtenu exactement %

\\

2

lusde 80%. ..covvveeeiiiiiii .

www.physamath-cochez.be Mme Cochez ARU2  CE1D Mathématiques(2010-2022) Traitement de donnés 399.



http://www.ce1d-math.be/
http://www.physamath-cochez.be/

T2 : Moyenne, effectif, fréquence, mode,...

http://www.celd-math.be/

) QU ESTION 5 g CE1D 2018 O16 R-J T1

Bl -

Voici les réponses de personnes a la question :

« Combien de téléchargements avez-vous faits hier ? »

3

Nombre de

téléchargements

Nombre de personnes

w
=
Q
2 £
= U q
(O] =] =
© w
«S MM
ke =t
Ol
ST ST ST SR ST b
1 1 1 1 1 1 1 1 1
1 1 1 1 1 1 1 1 1
Y VRV SEVEEN FEVEVIPS EUVRYRN WAV FEVUYRYE SR WO SR
' R R R A T N
1 1 1 1 1 1 1 1 1
‘5 I i it I i S A A
> R T U S SN S S S
4 A
(D] 1 1 1 1 1 1 1 ] ]
R
o 1 1 1 1 1 1 1 1 1
2 R R
S T T T T
) i i i i i i i 1 1
B AN T A O L
o L T R
= b0 N A v___a_ ]
= A
5 N SV VRN RS LY PN S WU S ——
R R R A T N
= S SR SN S SO S SO S
A R N e e
-]
=SSN SO N R O Y A N
m R R R A T N
= B s S S S R
© I T A R SR M T A
o) [ A A A A N
e} I
%) YTV T T
= i i i i i i i 1 1
- ! ! ! ! ! ! ! H H
C
5 @ v
- @
0 c
—_— [ F] =
) 50
x - i
= 5 Es
0 = = a
Z ©
o=
O ®

le mode de cette série de données.

>

DET

RMINE la fréquence de personnes qui ont fait au plus 2 téléchargements.

JUSTIFIE que la moitié des personnes ont effectué plus d’un téléchargement.
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'QUESTION 2@ — X

—aw »

Un club de tennis propose deux options pour la location d’un terrain.
Option 1 : payer 50 € de cotisation annuelle pour é&tre membre et 6 e par heure de
location

Option 2 : ne pas étre membre et payer 10 e par heure de location @

QO

= DETERMINE, a partir de combien d’heures (nombre entier) de Iocatior@&n 1
devient la plus intéressante. @

ECRIS ton raisonnement et tous tes calculs. Q
Q’
\

'QUESTION 4§ I

Alexandra souhaite faire du sport.

Voici les deux tarifs proposés salle de sport.
= Tarif 1: 35 € d’abonnement’et 7 € par cours.

= Tarif2:15€ p@ ns abonnement.
DETERMINE & parti combien de cours (nombre entier) le tarif 1 est plus avantageux

que le tarif 2.
ECRIS ton r@eme t et tous tes calculs.
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"QUESTION 53

Voici le nombre de lancers francs marqués par Dimitri lors de 5 rencontres de basketball.

Rencontres n°1 n°2 n°3 n°4 n°s

Nombre de lancers francs marqués 8 6 7 8 5

CALCULE sa moyenne sur les 5 rencontres. Q%

"QUESTION 54 —
\_

Salima lance une piece de monnaie (comprenant un c()@ile » et un coté « Face »).
Pedro lance un dé a 6 faces (numérotées de 1 a,6): /
JUSTIFIE que Salima a autant de chance d’ob& ace » que Pedro d’obtenir un

nombre impair. @
>
. Q UESTION 55 CE1D 2022 019 R-TC T2 - /2

Dans un jeu de société; chaque lettre est associée a un nombre de points.

. . *
Voici les dlie\ restant dans le sac.
Q

Dz‘ U1‘ B:l 01‘ Vd‘ Qn‘ O|| Dz‘ Ja| WnJ

DE@MINE la fréquence de tirer une lettre valant moins de 4 points.

Malika dit : « J'ai une chance sur cinq de tirer cette lettre ».
DETERMINE les lettres que Malika pourrait tirer.

I ———
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